



Особенности охоты-2010

Об особенностях нынешнего охотничьего сезона газете «Предгорье» рассказал председатель Мостовской районной общественной организации охотников и рыболовов Сергей БЕЗШАПОШНЫЙ.

стр. 7

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край
№ 90 (10305), СУББОТА, 21 АВГУСТА 2010 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

<http://predgorieonline.ru/>

Газета основана 21 февраля 1935 года

Недельный тираж 10 942 экземпляра

православные праздники

Спаса Яблочного рай принес детям урожай!

Именно в этот день на Руси принято освящать яблоки и другие дары нового урожая. До Преображения особенно строго запрещалось есть яблоки. Плоды вообще старались не есть, кроме огурцов. А с этого дня начинали есть плоды и фрукты.

В старину верующие люди широко отмечали этот праздник: пекли пироги с яблоками, варили яблочное варенье, а вечером выходили в поле, чтобы с песнями проводить закат солнца, а с ним и лето. Традиция лакомиться на Преображение освященными яблочками существовала повсеместно. Молодежь при этом загадывала желания.

Праздник, посвященный Яблочному Спасу, прошел и в детском саду № 7 «Сказка». Мальчишки и девчонки заочно наблюдали за театральными постановками в фольклорном стиле и активно принимали в них участие. Веселых шутов сменил театр кукол, рассказавший дошколятам поучительные быliny об истории возникновения праздника. Красные, зеленые, большие и маленькие яблоки, казалось, заполняли все пространство празднично украшенного зала. Ароматные фрукты стали в этот день центром всех творческих постановок.

Перед праздником с детьми были проведены ознакомительные беседы, - поделилась с нами заместитель заведующей детским садом Татьяна Ведренцева. - Ребята вместе с родителями подготовили рисунки и поделки на тему праздника. Мы также организовали конкурс на лучшее блюдо из яблок.

А накануне мероприятия дошколята побывали в храме Свято-Рождества Богородицы. Вместе с отцом Александром они изучали традиции, культуру православия и историю праздника. Он также пришел на праздник к ребятам. Кульминацией события стало освящение отцом Александром яблок святой водой и молитвами.

Станислав СКРЯБИН.
Фото автора.

19 августа православная церковь отмечала Преображение Господне. В народе этот день зовется Яблочным Спасом.



● Праздник, посвященный Яблочному Спасу, прошел в детском саду № 7 «Сказка» п. Мостовского.

спорт против наркотиков

В поселке Мостовском прошел открытый турнир по силовым видам спорта среди команд Краснодарского края и Адыгеи. Наши спортсмены показали отличные результаты.



Как титаны железо тягали

Соревнования под девизом «Спорт против наркотиков» организовали и провели Мостовской молодежно-спортивный центр совместно с ДЮСШ «Олимп». В программу турнира вошли пауэрлифтинг и жим штанги лежа среди юношей и девушек 14-18 лет, юниоров и юниорок 19-23 лет, а также среди параолимпийцев. В общей сложности собралось 50 человек. В мероприятии приняли участие спортсмены из Краснодара, Сочи, Тихорецка, Майкопа, ст. Тбилисской и Мостовского района. Свое мастерство показывали как опытные атлеты, так и начинающие. Несмотря на летний зной, число зрителей в этот день перевалило за 200 человек.

В командном зачете первое место заняли спортсмены из Мостовского - они завоевали 39 медалей по силовому троеборью и жиму штанги, второе - у сочинцев, третье - у спортсменов ст. Тбилисской. Среди мужчин и юниоров пять человек выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта (КМС). Сборную команду Мос-

товского городского поселения представляла ДЮСШ «Олимп» (тренер Сергей Тихонов) и ДЮСШ «Юность» (тренер Ирина Лустина).

Чемпионами среди юношей в своих весовых категориях по пауэрлифтингу стали Александр Абраменко, Андрей Черноусов, Данила Полупанов, Илья Грицай, Данил Тоскин; среди девушек - Яна Лубнина. В жиме штанги - Александр Абраменко, Артем Дронов, Данила Полупанов, Илья Грицай, Данила Тоскин; среди девушек - Яна Лубнина.

В жиме среди параолимпийцев чемпионом стал Андрей Сгибнев. Среди юниоров первое место занял Андрей Сидоренко - он также стал вице-чемпионом турнира, набрав в сумме 585 килограммов, выполнив тем самым норматив КМС. А самым юным участником соревнований стал восьмилетний Эдуард Соболев (тренер Ирина Лустина), набравший в сумме 130 килограммов. Юный спортсмен получил Почетную грамоту «За волю к победе».

Влад ГРИГОРЯН.

Продолжается подписка-2011

Цены прежние!

Оформить подписку можно: не выходя из дома, по телефонам 5-19-32, 8-918-31-99-827, 8-918-070-12-90; в любом почтовом отделении и у почтальонов, а также в редакции по адресу: ул. Набережная, 66.

ЦЕНЫ НА ПОДПИСКУ:

трехразовый выпуск - 384 рубля;

четверговый выпуск (с телепрограммой) - 258 рублей;

офисная - 216 рублей.

Можно подписаться на год - 724 рубля.

Кстати, чтобы получить «Предгорье» с сентября 2010 года, необходимо оформить подписной абонемент до 25 августа.

совет безопасности

Александр Ткачев за советский опыт

В Краснодаре губернатор Кубани Александр Ткачев провел совет безопасности по профилактике преступлений.

Представители краевой власти и правоохранительных органов общались с главами городов и районов Кубани по селектору.

По словам губернатора, в целом система предупреждения преступлений в регионе работает четко. Однако есть поселения, где советы по профилактике правонарушений числятся лишь на бумаге или собираются раз в год для галочки. Муниципалитеты перед совбезом проверила краевая комиссия. Динамика роста преступлений была зафиксирована в Кавказском районе.

«Общественные советы по профилактике активно использовали еще в советские годы, и до сих пор эта система считается одной из лучших в мире. Секрет ее успеха в публичном порицании. Для алкоголиков, мелких хулиганов такая процедура не из приятных», - цитирует Ткачева пресс-служба администрации Краснодарского края.

Конкурс граффити

Мостовской молодежно-спортивный центр объявляет конкурс граффити «Флагшоу», посвященный Дню российского флага. Мероприятие состоится 23 августа, в 10 часов, на стадионе «Олимп». Победителей ждут денежные призы. За справками обращаться по адресу: п. Мостовской, ул. Кооперативная, 58, каб. 107. Тел.: 5-36-79.

на контроле у главы

Для того и власть, чтобы спрашивать

На прошлой неделе в селе Беноково и поселке Восточном состоялись выездные заседания районной балансовой комиссии по итогам социально-экономического развития поселений за семь месяцев текущего года.

Выступая перед активами поселений, депутатским корпусом, жителями, глава Мостовского района В. П. Свеженец обозначил цель проведения этих встреч - проанализировать деятельность аппарата администраций, депутатов, выявить проблемные вопросы, определить пути их решения. «Мы должны четко видеть, что делается в поселениях, какие трудности тормозят их развитие», - подчеркнул Владимир Павлович.

Как следовало из отчетных докладов глав В. В. Яровенко и Л. И. Ляпиной, существующие проблемы характерны для всех поселений. Обязательства по доходной и расходной частям бюджета за семь месяцев текущего года практически выполнены, но годовые бюджетные назначения исполнены не в полном объеме. Есть задолженность по транспортному налогу, налогу на имущество физических лиц, налогу на землю. Специалистами администраций проводится кропотливая работа по погашению задолженности и уточнению базы налогоплательщиков.

Несмотря на то, что основная часть местных бюджетов направлена на подготовку генеральных планов поселений, в них заложены средства на ремонт улично-дорожной сети, освещение, благоустройство населенных пунктов, в том числе и в рамках краевых целевых программ.

Проблематичной остается ситуация в отношении перехода личных подсобных хозяйств в иные формы деятельности. В Беноковском сельском поселении всего три человека перешли из ЛПХ в КФХ или индивидуальное предпринимательство и три человека - в Краснокутском сельском поселении. Хотя и проводились в поселениях семинары-совещания, в которых принимали участие специалисты Россельхозбанка, налоговой инспекции, управления сельского хозяйства администрации, но, видимо, этого недостаточно. Глава района поставил задачу активнее вовлекать владельцев ЛПХ в этот процесс, рассказывать о преимуществах нового закона, действующего с января 2010 года. Конечно, когда у человека одна-две коровы, может, и не стоит переходить в КФХ, но если на подворье их пять и более, выгода от такого перехода налицо. Получая дополнительные доходы в виде субсидий за реализованную продукцию, владелец приобретает возможность для дальнейшего развития своего хозяйства.

Еще одной общей проблемой данных поселений является большая изношенность водопроводных сетей, которая сегодня составляет 80%. В результате складывается высокая себестоимость воды (в Беноково - 78,8 руб. за кубометр, в Краснокутском сельском поселении - 72,78 руб.), что непосредственно отражается на стоимости воды, реализуемой населе-

нию: в Беноковском сельском поселении - 37,21 руб., в Краснокутском - 32,93. Убытки предприятий ЖКХ поселение вынуждено погашать из средств и без того скудного бюджета. Усугубляет положение задолженность населения за потребленную воду. Почему-то у наших граждан сложилось устойчивое мнение, что за воду можно не платить. Как емко охарактеризовал эту ситуацию глава Беноковского сельского поселения В. В. Яровенко, водный коммунизм у нас продолжается. Нельзя сказать, что работа по взысканию задолженности не проводится, но принимаемые меры должного результата не приносят. Работы в этом направлении непочтатый край, и в первую очередь необходимо разработать конкретные планы по реанимации предприятий ЖКХ, ужесточить контроль за платежами.

Уделил внимание глава района и проблеме ввода жилья в эксплуатацию. Это один из источников пополнения бюджета, поэтому пускать на самотек данный вопрос нельзя.

На заседаниях районной балансовой комиссии были рассмотрены практически все направления работы администрации и депутатского корпуса: выделение земли под пастбища и сенокосы, газификация населенных пунктов, подготовка к осенне-зимнему периоду, приобретение твердого топлива, реализация детского закона, деятельность медицинских и образовательных учреждений, развитие спорта и занятости молодежи. По многим позициям специалисты районной администрации, присутствовавшие на заседаниях, дали обстоятельные разъяснения и рекомендации.

По-прежнему во главе угла стоят вопросы благоустройства станиц и хуторов. Немалая роль здесь отводится малому бизнесу. Ведь именно торговые объекты формируют облик населенных пунктов. Их владельцы должны позаботиться о внешнем виде своих зданий, благоустроить прилегающие к ним территории. Иными словами, должны уважать и себя, и людей.

А власть на то она и власть, чтобы строго спрашивать за все, что делается на местах. От активности глав поселений, четкой и слаженной работы специалистов администраций, депутатов зависит благополучие жителей, решение жизненно важных вопросов. Главное, конечно, в этой работе, как отметил В. П. Свеженец, информированность населения. Необходимо объяснять людям многие моменты, помогать, предупреждать.

Заседания балансовой комиссии состоятся во всех городских и сельских поселениях района в самое ближайшее время.

Пресс-служба администрации
Мостовского района.

туризм

Лагонаки и Архыз оставят Мосты не у дел

Плато Лагонаки станет одним из центров российского туризма. Идею создания здесь курорта европейского значения поддержал Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев.

Будущий курорт «Лагонаки» займет территорию туристического комплекса «Азиш-Тау» в районе реки Молочной, горный массив Абадзеш со стороны Адыгеи и Лагонакский хребет с Мезмайским поселением со стороны Апшеронского района - всего более тысячи гектаров. В следующем году здесь начнут строить капитальную дорогу Краснодар - Апшеронск и одновременно проектировать сам горно-туристический комплекс. По мнению губернатора Краснодарского края А. Н. Ткачева, новый курорт по популярности не уступит Красной Поляне.

Будущий проект поможет восстановить один из самых популярных всеобщих туристских маршрутов в Лагонаки, идущий через Гуамское ущелье. А значит, в Апшеронский район, который сегодня принимает лишь около 200 тыс. туристов в год, уже в ближайшее время будет приезжать не менее миллиона отдыхающих.

Всего на Северном Кавказе в течение ближайших десяти лет планируется построить пять современных горно-лыжных курортов европейского класса. Их строительство планируется в Матласе (Дагестан), Мамисоне (Северная Осетия), Архызе (Карачаево-Черкесия) и на Эльбрусе (Кабардино-Балкария). Стоимость этого мегапроекта оценивается в половину триллиона рублей.

Мостовскому району это вряд ли что даст. Средства серьезных инвесторов, интересующихся близлежащей территорией, будут распределены между Лагонаки и Архызом. Наш район, находящийся между двумя будущими курортами, останется не у дел. В лучшем случае здесь появится с десяток придорожных кафе, обслуживающих проезжающих мимо туристов, и несколько сервисных пунктов для автомобилистов.

криминал

Пойман с поличным

Оперативные сотрудники Лабинского межрайонного отдела нарконтроля задержали жителя п. Мостовского, занимавшегося незаконным сбытом наркотических средств.

Действия новоявленного наркоторговца отслеживали на протяжении трех месяцев. Являясь наркозависимым и тратя большие деньги на приобретение наркотиков, гражданин П. нашел, как ему показалось, удачный выход из затруднительной денежной ситуации - решил заняться торговлей маковой соломкой, рассчитывая таким образом компенсировать расходы на наркотики для личного употребления. Имея множество знакомых среди наркоманов, дефицита в клиентах он не испытывал.

По сообщению оперуполномоченного Лабинского МРО Ангелины Кучмасовой, 14 августа сотрудниками нарконтроля была совершена контрольная закупка.

Это позволило документально зафиксировать факт незаконного сбыта гражданином П. пакета с семени мака, содержащими наркотические вещества, весом 400 г, за 1 300 рублей. Во время задержания при нем было обнаружено еще пять упаковок с маковой соломкой. Несотраженному наркоторговцу грозит от четырех до восьми лет лишения свободы.

Сотрудники Лабинского МРО обращаются ко всем жителям Мостовского района с просьбой незамедлительно сообщать по круглосуточному телефону доверия 8 (86169) 3-33-64 об известных им фактах незаконного хранения, производства и распространения наркотических веществ.

любить и беречь

О безопасности в школах и на улицах

В то время, когда значительная часть территорий России объята пожарами, первый пункт повестки этого мероприятия особенно актуален. Это отметил глава района Владимир Свеженец, предоставив слово начальнику Мостовского РУО Наталье Менжуловой. По ее информации, в районе ведется целенаправленная работа по обеспечению пожарной безопасности и антитеррористической защите образовательных учреждений. Так, в рамках районной целевой программы было установлено охранно-пожарное оборудование в детских садах №№ 11 и 12 п. Псебай, № 18 ст. Переправной, в СОШ № 29 и 28 райцентра. В СОШ №№ 22 и 28 проведена защитная обработка кровли. В пятнадцати школах района выполнена отделка эвакуационных путей негорючим материалом. В общей сложности на эти цели было потрачено 2,5 млн руб. из краевого и районного бюджетов, а также привлеченных денег. В ближайшее время планируется установить пожарно-охранные комплексы еще в двух школах. В большинстве общеобразовательных учреждений района разработан механизм обеспечения безопасности детей. В

Очередное заседание совета безопасности, прошедшее в районной администрации, было посвящено обеспечению пожарной безопасности и антитеррористической защищенности образовательных учреждений района, а также реализации Закона Краснодарского края «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае».

дневное время в них действует пропускной режим - дежурства осуществляет младший обслуживающий персонал. Регистрируется весь транспорт, заезжающий на территорию. Однако только в единственной школе района - № 20 п. Псебай-1 - этой работой занимается частное охранное предприятие «Аскорд». Было отмечено, что в этой сфере предстоит сделать еще немало. Пожарно-охранные комплексы не установлены в 23 школах и 19 дошкольных учреждениях, а также в четырех Домах детского творчества.



К сожалению, на это нет средств в бюджете, равно как и на установку в большинстве образовательных учреждений систем видеонаблюдения и молниезащиты, внутреннего противопожарного водоснабжения, на замену электропроводки. До сих пор не удалось установить тревожную кнопку в СОШ № 30, хотя острая необходимость в этом есть: учреждение находится вдали от поселка, рядом с оживленной транспортной магистралью. И это не все установленные ранее кнопки тревожной сигнализации в других

школах также не подключены из-за отсутствия денег в бюджете.

Члены совета безопасности не просто констатировали все эти факты, но и наметили пути исправления создавшейся ситуации. Для этого, как было отмечено, необходимо ежегодно закладывать в районный бюджет не менее миллиона рублей, привлекать родительские и спонсорские средства.

Затем члены совета безопасности обсудили реализацию Закона № 1539 на территории Мостовского района. Исполняющая обязанности

начальника отдела по делам несовершеннолетних Наталья Терчукова, оперируя цифрами и фактами, проинформировала о том, что было сделано в плане профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в нашем районе за семь месяцев. Одной из наиболее эффективных форм работы в этом плане являются рейдовые проверки, в которых, как правило, участвуют представители органов системы профилактики, правоохранительных органов, казачьих обществ, работники администрации, родители, молодежный патруль. В результате за семь месяцев на улицах станиц и поселков в позднее время были обнаружены лишь 89 подростков, что на 69 процентов меньше, чем в 2009 году. Однако деятельность рейдовых групп могла бы быть более эффективной при условии постоянного участия в них представителей правоохранительных органов. Было указано на необходимость более действенной работы РОВД в плане профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, определены пути достижения этого.

Валентина НИКОЛАЕВА.

открытие сезона

Особенности охоты-2010



Долгожданная пора для заядлых охотников - очередной охотничий сезон - на Кубани начинается, как правило, в середине августа. Открывают его любители перепелов, затем ружья заряжают на водоплавающую дичь, а еще позже - на пушного зверя. На сей раз сроки начала сезона и правила охоты для ее любителей в регионе станут немного другими - в охотничьем законодательстве России произошел ряд перемен.

С просьбой рассказать об особенностях нынешнего охотничьего сезона мы обратились к председателю Мостовской районной общественной организации охотников и рыболовов Сергею БЕЗШАПОШНОМУ.

- Сергей Константинович, прежде всего, наверное, охотникам интересно узнать о сроках охоты в нынешнем сезоне на разные виды дичи.

- Постановлением совета краевой общественной организации охотников и рыболовов 20 июля утверждено положение о проведении охоты в нынешнем сезоне, согласно которому на степную дичь (перепел, голуби, горлицы) охота будет разрешена с 28 августа по 30 ноября. Хочется обратить внимание охотников на то, что из-за сложившейся пожароопасной ситуации открытие этого вида охоты состоится на две недели позже обычного.

С 9 октября по 30 ноября можно будет охотиться на самцов фазана, а на водоплавающую дичь - с 25 сентября по 10 января 2011 года, на вальдшнепа - с 9 октября по 30 ноября. Стрелять зайца и лису разрешено с 23 октября по 17 января 2011 года.

- Какие документы дают право на охоту?

- Кроме разрешения на оружие и действующего членского охотничьего билета, надо иметь путевку, которую выдает охотхозяйство. Также необходимо специальное разрешение - оно заменяет лицензии для ранее лицензированных видов и распространяется на любую охоту вообще. Это разрешение охотник получает в охотобществе. Для его приобретения необходимо написать заявление установленной формы. Оно может быть предоставлено как лично, так и по почте.

- А случаются ли ситуации, когда охотнику отказывают в выдаче разрешения?

- Да. Одной из причин отказа может быть превышение квоты добычи охотничьих ресурсов, определенных Приказом Министерства природы РФ от 30 апреля 2010 года «Об утверждении нормативов допустимого изъятия охотничьих ресурсов и нормативов численности охотничьих ресурсов в охотничьих угодьях». Согласно этому при-

казу установлены следующие нормативы допустимого изъятия охотничьих ресурсов в процентах от имеющегося поголовья на 1 апреля 2010 года. Например, волк, шакал, лисица - до 95 %, енотовидная собака - до 75 %, барсук - от трех до 10 %, заяц, фазан - до 50 %.

- А как это выглядит в цифрах применительно к нашему району?

- Согласно учету численности на 1 марта нынешнего года в Мостовском районе насчитывалось 1 399 зайцев. Соответственно на его добычу будет выдано не более 700 разрешений. Количество лис - 499. Значит, на их отстрел будут выданы 474 разрешения.

- Но ведь такого количества разрешений недостаточно для 780 охотников района.

- Мы тоже так считаем, но приказ вышестоящего органа есть приказ. Как было сказано на краевом совете охотобщества, мы

должны следовать нормативам добычи дичи в этом сезоне, установленным Министерством природных ресурсов. Поэтому распределение разрешений на добычу охотничьих ресурсов будет производиться среди охотников пропорционально их численности в первичных охотколлективах по спискам, предоставленным их председателями, с обязательным учетом вклада каждого охотника в развитие охотничьего хозяйства района, времени пребывания его в обществе и многое другое.

Надо иметь в виду, что разрешения на добычу зверей и птицы - это бланки строгой отчетности. Они не подлежат передаче или перепродаже другому лицу. Охотник обязан вернуть заполненную таблицу «Сведения о добытых охотничьих ресурсах и их количестве» по месту выдачи разрешения в десятидневный срок после добычи животных либо после окончания срока действия разрешения.

- Когда начинается выдача разрешений и как долго она продлится?

- В связи с введением разрешений, требующих тщательного заполнения бумаг, процесс выдачи документов на массовые виды дичи несколько замедлился. Для ускорения оформления мы используем заранее подготовленные бланки. Эта работа уже начата. Прием мы ведем в рабочие дни, с 8 до 15 часов, по субботам - до обеда.

- Охотиться можно в любой день?

- Нет. Охотиться, как и прежде, можно по субботам, воскресеньям и понедельникам. Кроме того, охота допускается в дни официальных праздников в пределах указанных сроков.

Спрашивала

Валентина СЛАВИНА.

проблема крупным планом

«Пища богов» людям не нужна, или Кто пойдет войной на амброзию?

Враг номер один...

Амброзия не только для аллергика, но и для садовода - самый страшный враг. Пыльца сорняка настолько легка, что запросто может пролететь тысячи километров и прижиться на новом месте. Само же растение ведет себя подобно гидре. Скошенная амброзия отрастает заново, давая пять-восемь стеблей взамен одного уничтоженного. Мало того: появившись на участке земли, она вытесняет все, что там росло прежде, отбирает питательные вещества у других растений. Самые мощные растения достигают двух метров в высоту, а их корни углубляются на четыре метра. Одно растение способно произвести до ста тысяч семян, которые сохраняют всхожесть в течение четырех десятиков лет. Именно поэтому амброзии не страшны засуха и другие природные катаклизмы.

Как только ни пытались известить этого растительного монстра. Но «пища богов», как иногда называют амброзию, уже стала настоящей бедствием для Кубани, чуть ли не царицей полей XXI века. И не только как сорняк. Амброзия - чемпион среди растений, вызывающих аллергию. Эта симпатичная на вид травка крайне вредносна: достаточно одного квадратного метра цветущей амброзии, чтобы ее пыльца отравила жизнь аллергику на километровом расстоянии. В лучшем случае появляется насморк, чешутся и слезятся глаза, першит в горле, постоянно хочется чихать или кашлять. В худшем - возникают отеки лица, слизистых оболочек, нарастают признаки бронхитальной астмы. Иногда спасти человека может лишь скорая.

По разным оценкам, количество

Вот она и пришла, эта пора. Нет, не долгожданная, а наоборот, ненавистная аллергикам - зацвела амброзия.

кубанцев, страдающих аллергией на пыльцу амброзии, составляет от 10 до 30 процентов всего населения. И число жителей Краснодарского края, с ужасом ожидающих прихода августа - времени цветения амброзии, постоянно растет.

...подлежит уничтожению...

Как же бороться с растительным монстром, оккупировавшим Кубань? Единственный действенный метод - вырывание растений с корнем до цветения. Но ведь невозможно уничтожить всю амброзию - для этого надо прополоть всю территорию Кубани. Это, конечно, нереально. Поэтому ученые ищут другие способы.

тожению. Анапчане уже применяют уникальную комбинацию гербицидов, позволяющую избавиться от амброзии без вреда для остальных растений. В 2006 году они получили патент на этот способ борьбы с травой. Но краевым властям необходимы способы, которые дадут немедленный результат. Ученым же требуется не менее трех лет, чтобы разработать и испытать до нужного количества. На это понадобится около пяти миллионов рублей. Таких денег группе Дергунова никто не дает.

...если этого захотят

Удивительно, но факт. Аллергия в России по неизвестно каким причинам не считается серьезным заболеванием. В прошлом году врачи даже получили указание не выдавать больничные по поллинозу. Видимо, чиновников здоровье людей не волнует.

Может быть, обратиться лицом к народу их заставит совсем другое. Амброзия разносится по России, аллергия развивается у многих россиян, не страдавших от нее ранее, а на самой Кубани неуклонно растет концентрация пыльцы, усугубляя мучения аллергиков. Из-за этого в пик цветения амброзии Кубань и ее курорты могут стать для значительной части населения страны вовсе не раем, как говорится в рекламном слогане, а настоящим адом. И экономические потери от недобора отдыхающих в разгар курортного сезона через некоторое время могут во много десятков раз превысить расходы на разработку и внедрение биологических методов борьбы с амброзией. Видимо, в стране, вставшей на путь рыночной экономики (или делающей такой вид), только тогда и сообразят, что скупой платит дважды.

Где правда, а где ложь?

Конечно, эксперименты группы Дергунова должны быть подтверждены другой независимой группой исследователей. Ведь патенты на изобретения ныне хотят получить многие недобросовестные дельцы от науки.

Хотелось бы верить, что в случае с анапской группой речь идет не о лженауке, а в худшем случае о заблуждении. Если же действительно найдено средство борьбы с амброзией, а возможность уничтожения «пищи богов» заморожена, то в таком случае комментарии излишни... Против группы Дергунова свидетельствуют три момента. Первый: научный мир молчит. Второй: в США, где с амброзией давно и безуспешно борются, никто, имея гораздо большие материальные возможности и научную базу, не нашел эффективных способов воздействия на растительного монстра. Третий: сообщение о достижении анапских



ученых опубликовано в одной лишь «Комсомольской правде» и на ее интернет-ресурсах.

В любом случае, правдива или нет информация о найденном средстве спасения от амброзии, следует констатировать: в ближайшие годы аллергикам Кубани помощь никто оказывать не собирается. Получается, что спасение утопающих - дело рук самих утопающих?

Андрей ЛОГИНОВ.

Уважаемые читатели! Предлагаем обсудить тему борьбы с амброзией на нашем сайте <http://predgorieonline.ru/>

Кстати

Впервые амброзия в России была зафиксирована в 1918 г. вблизи Ставрополя. Ареал ее распространения стремительно расширяется: в Европе и Азии у амброзии нет никаких естественных врагов.

Еще в 1969 г. ученый Зоологического института РАН О. В. Ковалев завез и распространил в СССР амброзиевую совку, а в 1978 г. он же завез из США и Канады полосатого амброзиевого листоеда. Наиболее перспективным объектом оказалась амброзиевая совка. Сейчас ведется разработка технологических процессов разведения совки и массового ее распространения. В отношении амброзиевого листоеда первые эксперименты дали хорошие результаты, однако при дальнейшем распространении жучка наблюдалось устойчивое соотношение между количеством кустов амброзии и численностью листоеда, причем определялось это соотношение амброзией, а не листоедом. Другими словами, жучок не оказался эффективным средством борьбы с карантинным сорняком.

ваше здоровье

Бойся грызунов - они несут лептоспироз!

На территории Краснодарского края зафиксированы природные очаги лептоспироза.

Экстремально высокая температура в крае повысила степень заражения лептоспирозом через воду пресных естественных и искусственных водоемов в несанкционированных местах купания, выпаса и водопоя животных, а также вызвала повышенную миграцию мышевидных грызунов - основных лептоспироносителей.

Лептоспироз - природно-очаговая инфекционная болезнь диких, домашних животных и человека, которая широко распространена в различных ландшафтно-географических зонах мира. Источниками возбудителя лептоспирозной инфекции являются в первую очередь грызуны и насекомые, затем домашние животные.

Основной путь передачи инфекции - водный, реже - контактный и пищевой. В организм человека и животных лептоспиры проникают через незначительные повреждения

и неповрежденные слизистые оболочки полости рта, носа, глаз, желудочно-кишечного и мочеполового трактов.

Для предупреждения заболевания животных и защиты населения ветеринарная служба района проводит вакцинацию восприимчивых к этому заболеванию животных.

В связи со сложной эпизоотической ситуацией по лептоспирозу управление ветеринарии Мостовского района рекомендует руководителям хозяйств всех форм собственности, владельцам ЛПХ завозить животных только из благополучных по лептоспирозу хозяйств, обязательно проводить исследование на лептоспироз в период карантина. Не допускать контакта здоровых животных с животными из неблагополучных по лептоспирозу хозяйств, населенных пунктов, на пастбищах, а также



местах водопоя. Не выпасать невакцинированных животных на территории природных очагов лептоспироза. Не организовывать летние лагеря для животных на берегах водоемов. А также обеспечить проведение дератизации мест хранения кормов, животноводческих помещений, территорий, животноводческих ферм, территорий ЛПХ, где содержатся животные.

Информация предоставлена заместителем начальника ГУ «Управление ветеринарии Мостовского района» С. Г. МЕДВЕДЕВОЙ.

хозяйке на заметку

Кабачки маринованные, как грибочки



Кабачки помыть, очистить, порезать кубиками со стороны примерно 1 см и сложить в литровую банку. Добавить туда веточку укропа, 2 зубчика чеснока, 1 лавровый лист, 2-3 кусочка свежего горького перца или перца горошком.

Развести рассол: кипяченая и охлажденная вода - 1 л, соль - 1 ст. л. без горки, 1 ч. л. сахара, 1 ст. л. 6-процентного уксуса. Залить этим рассолом содержимое банки, прикрыть крышкой и на 1-2 дня оставить при комнатной температуре. Затем поставить в холодильник - через три дня кабачки будут готовы.

Выложить их в салатницу, добавить нарезанный репчатый лук и чеснок по вкусу, заправить растительным маслом и перемешать.

Потребителям электроэнергии ОАО «НЭСК»

Уважаемые абоненты! Сообщаем вам, что 27 ноября 2009 г. вступил в силу Федеральный закон «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» № 261-ФЗ. В соответствии со статьей 13 данного закона производимые, передаваемые, потребляемые энергетические ресурсы подлежат обязательному учету с применением приборов учета. Это требование распространяется на все объекты, подключенные к централизованной электрической сетям.

До 1 января 2012 г. собственники жилых домов, помещений в многоквартирных домах обязаны обеспечить оснащение их приборами учета используемой электрической энергии, а также ввод установленных приборов учета в эксплуатацию. При этом многоквартирные дома в указанный срок должны быть оснащены коллективными (общедомовыми) приборами учета.

Согласно пункту 1 статьи 14 Закона Краснодарского края «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности в Краснодарском крае» от 17 февраля 2010 г. № 1912-КЗ требования к характеристикам приборов учета используемых энергетических ресурсов определяются в соответствии с законодательством Российской Федера-

ции. В частности, пунктом 141 Правил функционирования розничных рынков электрической энергии в переходный период реформирования электроэнергетики, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 31 августа 2006 г. № 530.

Для учета электрической энергии, потребляемой гражданами-потребителями, а также иными потребителями, присоединенными к электрическим сетям напряжением 0,4 кВ и ниже, должны использоваться приборы учета класса точности 2.0 и выше.

В Краснодарском крае большинство электросчетчиков имеет такой же возраст, как и дома, в которых они находятся. Основное строительство жилого фонда края велось в 50-х, 60-х, 70-х годах XX века. Счетчики, установленные в этот период, называются индукционными. Период их работы - около тридцати лет, то есть показания этих счетчиков на сегодняшний день не отражают реальную картину электропотребления. Расхождение между их показаниями и фактически потребленной абонентом электроэнергией могут достигать 40 процентов. В связи с этим данные индукционные счетчики электрической энергии класса 2,5 с оконченным сроком государственной поверки подлежат замене до 1 января 2012 г. При этом напоминаем, что согласно Правилам предоставления коммунальных услуг гражданам,

утвержденным Постановлением Правительства РФ от 23 мая 2006 г. № 307, собственник жилья самостоятельно приобретает счетчик и несет ответственность за его сохранность.

С 1 июля 2010 года в соответствии с требованиями ст. 13 Федерального закона № 261-ФЗ деятельность по установке, замене, эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов обязаны осуществлять организации, которые обеспечивают передачу электрической энергии и к сетям которых подключены энергопринимающие устройства потребителей.

Гражданам-потребителям - абонентам ОАО «НЭСК» - услуги по установке, замене, эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов на возмездной основе оказывает сетевая организация ОАО «НЭСК-электросети».

Подробную информацию о порядке предоставления и стоимости данных услуг вы можете получить в филиале ОАО «НЭСК» «Мостэнергосбыт» по адресу: п. Мостовской, ул. Аэродромная, 2/1, а также в филиале ОАО «НЭСК-электросети» «Мостэлектросеть» по адресу: п. Мостовской, ул. Аэродромная, 2/1.

Администрация ОАО «НЭСК».

Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.

Расчетный счет № 40602810900450000003 БИК 040349516 кор. счет 30101810500000000016
ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар
ИНН 2342005421 КПП 234201001

Цена свободная

ТИРАЖ 2971

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 5 - 19 - 32
зам. редактора - 5 - 36 - 39
ответ. секретарь - 5 - 36 - 39
корреспонденты - 5 - 11 - 81
бухгалтерия - 5 - 11 - 35
E-mail: mostpred@mail.kuban.ru

Веб-сайт: <http://predgorieonline.ru/>

ИЗДАТЕЛЬ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье"

УЧРЕДИТЕЛИ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье" и ГУП КК Газетное издательство "Периодика Кубани".

Индекс газеты 52198

Газета отпечатана в ОАО "Печатный двор Кубани",

ул. Тополиная, 19, г. Краснодар.

Подписан в печать по графику в 12.00, фактически в 10.00.

Заказ

Дорогого и любимого Анатолия Шилина поздравляем с 30-летним юбилеем!

С тобой легко, спокойно мне,
Опора ты у нас в семье.
Пройдут невзгоды мимо,
Ведь ты со мной, любимый!
Чтоб наш корабль семейный плыл,
Всегда чтоб был на море штиль,
Как розы алые, любовь
Пусть расцветает вновь и вновь!

Жена, дочь.



Утерянные документы (паспорт, водительское удостоверение, свидетельство о регистрации автомобиля), выданные на имя Ю. В. Назарова, прошу вернуть за вознаграждение. Тел.: 8-918-495-20-11.

Утерянное приложение к аттестату серии Б № 28823230 о среднем (полном) общем образовании, выданному СОШ № 28 на имя Т. П. Расторгуевой, считать недействительным.

Администрация Махощевского сельского поселения сообщает о результатах проведения 9 августа 2010 года аукциона по продаже муниципального имущества, принадлежащего Махощевскому сельскому поселению:

- автомобиль ВА3-21070: на момент начала аукциона, в 9 часов, не зарегистрирована ни одна заявка на участие в аукционе. Аукцион признан несостоявшимся;
- трактор ЛТЗ-55А: на момент начала аукциона, в 9 часов, не зарегистрирована ни одна заявка на участие в аукционе. Аукцион признан несостоявшимся;
- тракторный прицеп 2ПТС-4М: на момент начала аукциона, в 9 часов, не зарегистрирована ни одна заявка на участие в аукционе. Аукцион признан несостоявшимся.

Ежедневные поездки в Краснодар и обратно
400 руб. в одну сторону
Круглосуточный заказ
Тел.: 8-918-07-55-600, 8 (86192) 5-39-33.

Работа

Требуется помощник руководителя с юридическим образованием, административными, горничные. Тел.: 8-918-143-73-71.

В школу № 3 с. Шедок требуется водитель автобуса. Тел.: 6-26-15, 8-918-260-63-11.

Требуется продавец-консультант компьютеров и канцтоваров. Тел.: 8-918-446-88-10.

В кафе «555» требуются повара и бармены. Тел.: 8-918-323-76-72.

Требуется водитель категорий В, С, Д. Тел.: 8-918-143-73-71.

Для работы в Москве требуются рабочие и монтажники металлопластиковых окон. Оплата сдельная. Жилье предоставляется. Тел.: 8-926-281-50-53.

Продается

ТРАНСПОРТ

м/автотранспорт «Мерседес-Бенц Д-207», 1980 г. в., двиг. 2,4 л, дизель. Цена: 50 000 руб. Торг. Обр.: п. Псебай, ул. Мостовая, 230. Тел.: 8-918-653-91-21.

ДОМОВЛАДЕНИЯ

дом (43 кв. м, 3/у 14,5 сотки, вода во дворе) в п. Курджиново (КЧР). Тел.: 8-928-924-75-72.

дом (3/у 12 соток в собственности) в п. Узловом. Тел.: 8-918-434-57-76.

хата (газ, вода сетевая, 3/у 6 соток, жилая кухня) в центре п. Мостовского, по ул. Колхозной, 66. Тел.: 8-928-66-72-820.

срочно 2-этаж. коттедж (жил. площ. 135 кв. м, комнаты, кухня, все удобства, санузел на двух этажах, балкон, коридор, 3/у 951 кв. м в соб-

ственности, гараж, сарай, баня, забор, ворота, калитка) по ул. Тунниковая, 73. Цена: 3,9 млн руб. Тел.: 8-918-437-57-71.

КВАРТИРЫ

3-комн. квартира (3-й этаж) в пятом мкр. Тел.: 8-928-203-78-60, 8-937-648-73-23.

3-комн. квартира (капитальный гараж на две машины) в центре. Или меняется на домовладение. Тел.: 8-918-233-17-15.

РАЗНОЕ

земельный участок 32 сотки для ЛПХ в с. Соленом. Тел.: 8-918-366-18-99.

капитальный гараж в районе поликлиники (все документы, земля в собственности). Тел.: 8-918-49-26-112.

Вспомним

23 августа исполнится год со дня трагической гибели нашей дорогой и горячо любимой доченьки **ЛАЗУРЕНКО Леночки**.

Прошел год, но в сердце ни на минуту не утихает боль. Душа просто разрывается от тоски. Никакими словами не передать то горе, с которым нам приходится жить. Это самая страшная потеря для нас. Каждое утро просыпаемся с надеждой, что все это страшный сон, какое-то недоразумение. Ведь так не должно было быть. Но в реальности понимаем, что от этой боли никуда не деться, что с этим нужно научиться жить.

Пусть все, кто знал нашу доченьку, еще раз ее вспомнят.

Семья ЛАЗУРЕНКО.



Газета зарегистрирована Кубанским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Св-во серии ПИ № ФС 14-0383 от 05.06.2006 г.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Зам. главного редактора А. Н. ЧАЙКОВ